
Επιστολή Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για το Πρόγραμμα  “Εθνική Πρωτεύουσα 
Νεολαίας 2025” 

 

Αξιότιμοι κυρίες /κύριοι, 

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή, ο Δήμος Λαρισαίων υποβάλει την υποψηφιότητα  του 
για συμμετοχή στο πρόγραμμα “Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2025”. Μέσα από το 
πρόγραμμα αυτό, φιλοδοξούμε να προωθήσουμε σημαντικούς σκοπούς και στόχους που 
αφορούν την ανάπτυξη, την εκπαίδευση και την ενδυνάμωση της νεολαίας, η οποία 
αποτελεί τη ζωτική δύναμη της πόλης μας. 

Η στρατηγική του Δήμου Λαρισαίων επικεντρώνεται στην πολύπλευρη ανάπτυξη 
της νεολαίας και στην προώθηση ίσων ευκαιριών συμμετοχής, ανεξαρτήτως κοινωνικών 
και οικονομικών χαρακτηριστικών. Μέσα από ένα ολοκληρωμένο πλάνο δράσεων που 
καλύπτει τον αθλητισμό, την επιχειρηματικότητα, τον πολιτισμό, την εκπαίδευση και την 
ψυχική υγεία, ο Δήμος επιδιώκει να δημιουργήσει ένα περιβάλλον που ενισχύει τη 
συμμετοχή των νέων και να τους εφοδιάσει με τα απαραίτητα εργαλεία και δεξιότητες για 
το μέλλον. 

Η υποβολή της αίτησής μας για την ένταξη στο πρόγραμμα “Εθνική Πρωτεύουσα 
Νεολαίας 2025” είναι απόρροια της αφοσίωσής μας στη διαρκή εξέλιξη της νεολαίας της 
πόλης και στη δημιουργία μιας συμπεριληπτικής και βιώσιμης κοινωνίας για όλους. Μέσα 
από τη συμμετοχή μας, επιδιώκουμε να προσεγγίσουμε και να επιτύχουμε πολλαπλούς 
σκοπούς: 

1. Ανάπτυξη Ενεργούς Πολιτειότητας: Η ένταξη στο πρόγραμμα θα μας επιτρέψει 
να αναδείξουμε τη σημασία της ενεργούς συμμετοχής των νέων στην τοπική 
διακυβέρνηση και στην κοινωνική ζωή, δίνοντας τους την ευκαιρία να εκφραστούν 
και να διαδραματίσουν ρόλο στη λήψη αποφάσεων. 

2. Ενίσχυση Δεξιοτήτων και Επιχειρηματικότητας: Ο Δήμος έχει ήδη αναπτύξει 
δράσεις υποστήριξης για την επιχειρηματικότητα και την καινοτομία και 
σκοπεύουμε να τις ενδυναμώσουμε περαιτέρω. Μέσα από εξειδικευμένα 
προγράμματα για νέους επιχειρηματίες, hackathons, εργαστήρια δεξιοτήτων και 
υποστήριξη για νέες θέσεις εργασίας, στοχεύουμε στη δημιουργία ενός 
ανθεκτικού επιχειρηματικού οικοσυστήματος. 

3. Ανάδειξη του Πολιτιστικού Πλούτου και της Ιστορίας της Πόλης: Με γνώμονα 
τη σημαντική πολιτιστική κληρονομιά της Λάρισας, η συμμετοχή στο πρόγραμμα 
“Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας” θα ενισχύσει την τοπική ταυτότητα και τη 
σύνδεση της νεολαίας με την ιστορία, μέσω πολιτιστικών φεστιβάλ, θεατρικών 
παραστάσεων και πρωτοβουλιών για την προβολή της τοπικής τέχνης και 
παράδοσης. 

4. Προώθηση της Κοινωνικής Συνοχής και της Συμπερίληψης: Με έμφαση στη 
συμπερίληψη των ευάλωτων ομάδων, η στρατηγική μας περιλαμβάνει δράσεις 
ενάντια στον κοινωνικό αποκλεισμό και υπέρ της ισότητας, ώστε η πόλη να γίνει 
ένα πρότυπο αποδοχής και ευκαιριών για όλους. Στόχος μας είναι η Λάρισα να 
αποτελέσει παράδειγμα αστικής ανεκτικότητας και συμπερίληψης. 



5. Βιώσιμη Ανάπτυξη και Προστασία του Περιβάλλοντος: Στην εποχή μας, η 
περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση αποτελεί προτεραιότητα. Οι δράσεις μας 
επικεντρώνονται στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, στη βιώσιμη αγροτική 
ανάπτυξη και στην προώθηση πρακτικών ανακύκλωσης, ώστε η Λάρισα να 
αποτελέσει έναν πρότυπο πράσινο αστικό χώρο. 

Με την αίτηση συμμετοχής μας στο πρόγραμμα “Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 
2025”, ο Δήμος Λαρισαίων επιθυμεί να αναδειχθεί σε μια πόλη πρότυπο για τους νέους 
της. Η συμμετοχή μας δεν αποτελεί μόνο αναγνώριση της μέχρι τώρα προσπάθειάς μας, 
αλλά και δέσμευση για ένα μέλλον στο οποίο οι νέοι της Λάρισας θα διαδραματίζουν 
ηγετικό ρόλο στην κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της πόλης. 

 

Με εκτίμηση, 

 
Αθανάσιος Μαμάκος 

 

Δήμαρχος Λαρισαίων 
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